



# 昨日A股全线飘绿,近百只股票跌停,沪指失守3100点 中一签亏两万多 最惨新股刷新今年亏钱纪录



本报记者 刘芃信 视觉中国供图

昨天,A股和基金再度跌上热搜。

在汇率、上市公司业绩低于预期等因素的影响下,周四A股大跌,沪指跌2.26%,失守3100点,报3079.81点,创业板指数跌2.17%,报2312.46点。其中,创业板指数再创本轮调整新低,盘中失守2300点,这是自去年6月以来首次失守这一整数点位。

行业板块几乎全线收绿,仅保险板块逆市飘红。个股呈普跌态势,两市超4300只股飘绿,上涨个股仅340只,近百只个股跌幅超10%。

## 汇率因素成新利空 创业板今年跌幅超30%

“昨天下跌后今天再大跌,有点蒙了。”杭州职业投资人严先生情绪有点低落。他告诉钱报记者,目前整体半仓状态,根据以往的经验,他判断连续大跌后会是一个情绪冰点,周四下午2点前抄了点底,预计尾市会有超跌反弹的资金进场。“其实今天市场也有利好:《个人养老金发展的意见》出台,北上资金也在净流入(周四净流入34亿元)。没想到超跌反弹的预期最后落空了,这也说明市场太弱了。”严先生表示,

“疫情利空砸过了、业绩利空也砸过了,没想到现在又冒出了汇率的利空。A股又到了跌得我们不认识它的时候了”。

统计数据显示,今年以来,沪指跌了560点,跌幅为15.38%;创业板指数跌了1010点,已经跌了30.4%。A股今年以来的调整远大于欧洲三大股指和美股的跌幅。

“这次市场走得比较弱,主要是机构情绪受人民币汇率因素影响较

大。”长城证券杭州分公司首席投顾林毅表示。

近期美元指数连续攀升,机构对人民币汇率的担心也有所升温。离岸人民币兑美元连续三天走低,今天续创去年10月以来新低。在岸人民币兑美元也是连续三天走低,周四盘中触及6.45关口。

同时,机构对信用宽松的预期也有所谨慎,如高层会议重申严控地方新增隐性债务、央行降息预期落空,并重申强调“房住不炒”。

## 中一签亏两万多元 最惨新股刷新今年亏钱纪录

昨天,共有三只新股上市,分别是沪市的中海油、创业板的中一科技和嘉戎技术。至昨天收盘,中海油(600938.SH)受到资金追捧,涨27.69%,但另两只新股就没这么幸运了:一齐破发。

其中,中一科技跌24.62%,和发行价相比,每股跌了40.27元;嘉戎技术跌9.9%,和发行价相比,每股跌了3.79元。这也意味着,每中一签中一科技要亏损20135元,这是

今年新股中签者亏损的新纪录。而中一签嘉戎技术要亏1895元。

此前一天,4月20日,峰岬科技登陆科创板,大幅低开25.61%。以收市价计算,中一签峰岬科技要亏8680元。

钱报记者注意到,进入4月以来,几乎每逢新股上市都会有破发。东方财富的数据显示,今年4月以来上市交易的新股有23只,而破发的新股达到了11只,其中

亏损最多的就是中一科技。资料显示,中一科技是国内锂电铜箔优质生产商,与国内龙头锂电企业保持了深度合作关系。近年来公司业绩保持高速增长。一位券商人士告诉钱报记者,中一科技大幅破发和这两天新能源汽车板块大跌有关。

另外,还有两只新股也让中签者亏损超万元,分别为经纬恒润、唯捷创芯。

## 耐心等待市场企稳 专家看好低估值和消费

林毅告诉记者,他判断市场已从增量市场转向存量博弈。在个股选择上,他建议投资者多关心一下行业供给。“公司产品的需求是个弱假设,过强的需求假设反而有可能落空。近期资金的选股思路在低风险特征的板块,但低估值不等于低风险,还要业绩确定。”长城证券杭州分公司首席投顾林毅表示,低估值板块大致会呈轮动表现,总的来

看,他是看好周期板块和消费。

海通证券认为,市场整体情绪陷入悲观加恐慌的状态,投资者开始担忧5月初美联储货币政策以及五一假期,叠加当前正值年报、季报披露高峰期,ST股退市风险、赛道股业绩不及预期风险、高位股补跌风险,多重利空影响了市场的活跃度。

技术面上,沪指周四收盘跌破近期平台低点3140点,考验救市低

点3023点的支撑。短期来看,上证指数受到创业板和科创板不断创新低拖累,开始补跌,注意补跌风险。市场做空动能还需时间消化,耐心等待企稳信号为宜。多重利空交织后,大盘有望在5月美联储加息缩表后迎来反弹机会。海通证券认为,有政策预期的消费,流动性强、行业地位突出、估值偏低的核心资产,从中期角度已经值得挖掘。

## RCEP 正式生效首季 浙江出口企业享惠 超2400万元

本报讯 昨天,钱报记者从杭州海关了解到,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效满3个月,在15个RCEP签署方中,生效成员数量已达12个,首年关税为零的产品达到2034种,对外贸发展的促进作用已初步显现。一季度,杭州海关累计签发RCEP原产地证书8835份,货值23.92亿元,助企享惠超过2400万元。

就在本月初,日本对RCEP项下进口关税进行第二次下调,开始适用RCEP日本关税承诺表中第二年项下税率。日本是浙江省外贸出口的第三大国,此次降税对相关行业企业来说无疑是一个利好消息。

茉织华实业集团是平湖地区一家大型服装企业,日本是该集团重要的出口市场。一季度,集团共向日本出口服装货值6000余万元,通过RCEP原产地证书,在日方享受关税减让48万元。得知二次降税的消息后,集团副总经理于中健说,“这可以说是个意外惊喜。我们出口的女士长裤,在前期降税0.9%的基础上,4月1日又下降了0.9%,预计我们二季度的出口形势会更加乐观。”

据了解,在RCEP框架下,中日首次达成关税减让安排。日方承诺给予我国零关税待遇的税目总占比达57%,重点增加了对农产品、食品、服装和化学制品的关税减让。服装产品原先在日本面临4.4%-13.4%的关税,将在RCEP框架下逐年下降至零。

为了让更多企业了解RCEP政策,杭州海关推出“关企直通车”服务品牌,集合关税、监管、商品检验等多个业务条线的专业人员,组成专业程度高、涵盖面广、授课能力强的“讲师团”。今年以来,“讲师团”已通过网络直播、线下宣讲、网络平台普法等形式开展RCEP政策宣讲80余次,帮助广大关区企业提高对RCEP关税政策的认知,助力更多企业开拓海外市场。

本报记者 鲁佳  
通讯员 王凯 邵文婷  
赵铭丹 蔡思思